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Тема урока: Олимпийские игры в древности 
Урок проводится в 5 классе. 

Цель урока – познакомить учащихся с историей Олимпийских игр, первыми спортивными традициями.

  Для этого реализуются следующие задачи:

· Сформировать представление у учащихся о том, как стремление греков в воспитании сильных и мужественных защитников Родины повлияло на массовое развитие гимнастики, увлечении олимпийскими играми, которые носили общеэллинский характер, способствующий сближению свободного населения городов-государств  Греции. 

· Помочь учащимся повторить и обобщить знания об очень важном в истории человечества событии – Олимпийских играх.

· Пробудить интерес к занятиям физкультуры и здоровому образу жизни.

Тип урока: урок-игра

Используемая литература:


1. Вигасин А.А., Годер Г.И., Свенцицкая И.С. История Древнего мира. 5 класс. М.: Просвещние, 2010. 
2.   Арасланова О.В. Соловьев К.А. Поурочные разработки по истории   Древнего мира. 5 класс. М.: 2011. 

Оборудование: Атлас. История Древнего мира.

План урока:
 Мотивационная беседа. 

I-е состязание “Наши Олимпийцы”.

II-е состязание “Зажги Олимпийский огонь”.

III-е состязание “Говорящие имена”.

 IV-е состязание “ Рвемся к победе или наши Гомеры”.
Подведение итогов.
Мотивационная беседа

Учитель: 

Любимым зрелищем всех греков, где бы они ни жили, являлись Олимпийские игры. В год Олимпийских игр прекращались войны между греческими государствами, дороги, морские и сухопутные, становились безопасными, и все желающие могли добраться до Олимпии.

(Работая с картой, учитель объясняет, что в Олимпию приезжали Эллины из всех уголков Балканской Греции, с островов Эгейского моря, из Греческих городов Малой Азии, даже из колоний).

ОЛИМПИАДА 
 

В далёкой древности седой
И гордой, как Эллада,
Надолго старт великий свой
Брала Олимпиада.
 

И прекращался гул войны,
И люди улыбались.
И лишь спортивные одни
Сраженья продолжались.
 

И каждой взятой высоте
Хвала вокруг летела.
И поклонялись красоте
Сердец, души и тела.
 

А тот, кто победил, - герой,
Любимый всей Элладой.
И был оливковый простой
Венок ему наградой.
 

До сей поры - светла, ярка -
Олимпиада с нами.
Горит, пройдя через века,
Её святое пламя,
 

Чтоб каждой взятой высоте
Хвала вокруг летела
И поклонялись красоте
Сердец, души и тела!
 

Представьте, что мы оказались в Олимпии и видим Зевса!

Приветствую всех участников Олимпийских игр. Эллины демонстрируйте свою силу, ловкость и упорство. Все эти качества так нужны мужчинам при защите своей Родины от нападения врагов.

Победа сильнейшему – вот награда! Вас ждёт Олимпиада!

II. Ход игры.
Класс делится на 2 команды.

I-е состязание “Наши Олимпийцы”.
Приветствие.
Ученики должны придумать название команды, девиз, клятву Олимпийца. 

(5 мин). 
II-е состязание “Зажги Олимпийский огонь”.
Разминка. 
Командам по очереди задаются вопросы викторины: за правильный ответ 1 балл, за ответ на вопрос соперника присуждается 2 балла: 

1. Кому были посвящены Олимпийские игры? (Зевсу).

2. В каком году впервые состоялись Олимпийские игры? (В 776 г. до н. э.).

3. Как называли победителя Олимпийских игр? (Олимпионик). 

4. Как называли участника состязаний? (Атлет).

5. Где устраивались гонки колесниц? (На ипподроме).

6. Где располагались зрители? (На склонах гор и холмах).

7. Кто мог участвовать в гонках на колесницах? (Богатые греки т.к. лошади дорого стоили).

8. Какие награды ждали Олимпиоников? (Оливковый венок, льготы на всю жизнь, изваяние статуи в бронзе).

9. Могли ли в Олимпийских играх принимать участие женщины? (Нет).

10. Назовите пять видов состязаний. (Бег, прыжки в длину, метание диска, метание копья, борьба).

11. Назовите знаменитого атлета, которого никто не мог сдвинуть с облитого маслом диска. (Милон).

12. Кто из атлетов мог удержать одной рукой колесницу, запряжённую четвёркой лошадей? (Полидам).

13. Знаменитый бегун и кулачный боец. (Феаген).

14. Кто объявлялся победителем конных скачек? (Владелец лошади).

15. Кто изваял статую кулачного бойца? (Аполлоний).

16. Какое современное государство считается родиной Олимпийских игр (Греция)
17. Где именно проводились в Древней Греции Игры? (Город Олимпия)
18. Кто имел право участвовать в Олимпийских играх Древней Греции? (все граждане)
19.  Назовите длину марафонской дистанции. (42 км 192 м)
20. Назовите продолжительность Олимпийских игр, которые проходили в древней Греции? (5 дней)
21. Что символизируют кольца на олимпийском знамени? Сколько колец, и какого они цвета? (Олицетворение единства 5 континентов. Синий-Европа, чёрный- Африка, красный-Америка, жёлтый- Азия, зелёный- Австралия.)
22. Что обозначает девиз: «Ситиус, альтиус, фортиус»? (  Быстрее, выше, сильнее.)
III-е состязание “Говорящие имена”.
(каждой команде даётся карточка с именами)

Зевс – учредитель Олимпийских игр.

Ника – богиня победы.

Крон – бог, отец Зевса.

Гефест – бог кузнец, выковавший ворота Олимпии!

Рея – богиня, жена Крона, мать Зевса. 

Полидам – знаменитый атлет.

Милон – знаменитый атлет.

Фидий – автор статуи Зевса Олимпийского.

Аполлоний – автор статуи кулачного бойца.

Феаген – знаменитый бегун.

(Кто быстрее и правильнее ответит, тот победитель).

IV-е состязание “Рвемся к победе или наши Гомеры”.

Творческое задание: сочинить небольшое стихотворение об Олимпийских играх. (5мин)
Подведение итогов.
Зевс награждает лучших олимпиоников “лавровыми венками”, в нашем случае отличными оценками.

Учитель:

Последние Олимпийские игры в древности состоялись в 392 г. н.э. через два года, в 394 г. н.э. римский император Феодосий I отменил их, как проявление язычества.

В конце XIX в. французский общественный деятель барон Пьер де Кубертен (1863-1937) выступил с предложением возобновить Олимпийские игры. Он считал, что идеи Олимпийского движения вдохнут в человечество “дух свободы, мирного соревнования и физического совершенствования”, будут способствовать культурному сотрудничеству народов.

Годом I-й Олимпиады стал 1896 г. С тех пор каждые четыре года по планете пробегает огонь, зажженный на древнем алтаре Олимпии.
И в заключении я хочу вас призвать к тому, чтобы вы стремились к здоровому образу жизни, любили спорт, так как он развивает точность, быстроту реакции, силу, выносливость и массу других качеств. 

Подведение итогов работы
